

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙБОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Выходит 3 раза в неделю
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 150 (1093)
Среда
3 декабря 1941 года.
АДРЕС РЕДАКЦИИ: ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ Горьковской области
Цена номера 6 копеек

Главнокомандующему Юго-Западного направления маршалу тов. Тимошенко Командующему Южного фронта генерал-полковнику тов. Черевиченко

Поздравляю вас с победой над врагом и освобождением Ростова от немецко-фашистских захватчиков. Приветствую доблестные войска 9 и 56 армий во главе с генералами Харитоновым и Ремизовым, водрузившие над Ростовом наше славное советское знамя.

И. СТАЛИН.

Москва, 29 ноября 1941 г.

Еще удар по войскам врага

Несколько дней назад неожиданным налетом немецких войск был занят Ростов-на-Дону. 28 ноября части Ростовского фронта наших войск под командованием генерала Ремизова, переправившись через Дон, ворвались на южную окраину Ростова и вели бой на улицах города с немецкими войсками. Ночью с 28 на 29 ноября части Южного фронта советских войск под командованием генерала Харитонova, прорвав укрепления немецких войск и грозя им окружением, ворвались с северо-востока в Ростов и заняли его. В боях за освобождение Ростова от немецко-фашистских захватчиков полностью разгромлена группа генерала Клейста в составе 14 и 16 танковых дивизий, 60 мотодивизии и дивизии СС «Викинг». Немецкие войска в беспорядке отступают в сторону Таганрога. Советские войска преследуют противника. Противник оставил на поле боя свыше 5-ти тысяч убитыми. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

СОВИНФОРМБЮРО.

Переполюх в стане гитлеровской банды

Взятие Ростова советскими войсками вызвало большой переполюх в стане немецко-фашистской банды. Вся германская печать в течение нескольких дней описывала «Завоевание Ростова» войсками генерала Клейста и якобы уничтожение советских войск на этом участке фронта. Теперь, когда фашисты вынуждены невразумительно сообщить немецкому народу и всему миру, что неоднократно «уничтоженные» советские войска взяли обратно Ростов, гитлеровские пустобрехи попали в весьма затруднительное положение.

Окончательно запутавшись в попытках как-то объяснить собственную брехню, немцы объявили в дополнение к сводке германского командования от 29 ноября, что Ростов был взят не советскими войсками, а... гражданским населением города. В сводке германского командования говорится, что «большевики побудили население Ростова к борьбе в тылу германских войск» и что «этот противоречащий международным правилам способ борьбы привел к тому, что германские войска, занявшие Ростов, получили приказ очистить внутреннюю часть города». Однако выпустив в свет это смешное сообщение, гитлеровские дурачки, видимо, забыли, что они только 2 дня назад объявили, будто бы население Ростова встретило германские войска «со слезами радости на глазах». Таким образом гитлеровская шайка вконец запуталась в собственной непролазной лжи. Лишь одна правда проскользнула в очередную немецкую сводку—это признание диких зверств гитлеровцев в дни ок-

купации города. В сводке германского командования сообщается, что оккупационные войска получили приказ «беспощадно провести необходимые репрессивные мероприятия против населения, которое приняло участие в борьбе в тылу у германских войск».

Население Ростова в течение нескольких дней подверглось беспощадному истреблению, диким зверствам и издевательствам со стороны немецко-фашистских захватчиков.

Нельзя не отметить также следующего обстоятельства. В дополнение к сводке германского командования, германское информационное бюро сквозь зубы процедило, что «большевики возможно выпустят теперь сообщение о том, что они обратно отвоевали Ростов. Но об этом не может быть и речи». Однако над Ростовом снова развевается славное советское знамя. Плохи, очень плохи стали дела гитлеровских брахунов.

СОВИНФОРМБЮРО.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О преобразовании Наркомата Общего Машиностроения в Наркомат Минометного Вооружения

1. Преобразовать Наркомат Общего Машиностроения в Наркомат Минометного Вооружения.
2. Народным Комиссаром Наркомата Минометного Вооружения назначить тов. Паршина Петра Ивановича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРЬКИН.

26 ноября 1941 года.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 1 ДЕКАБРЯ

В течение 1 декабря наши войска вели бой с противником на всех фронтах. На Западном фронте отбито несколько ожесточенных атак противника с большими для него потерями.

На Ростовском участке фронта советские войска продолжают преследовать немецкие войска. Захвачены новые трофеи.

За 30 ноября уничтожено 59 немецких самолетов. Наши потери—17 самолетов.

За 1 декабря под Москвой огнем зенитной артиллерии сбито 4 немецких самолета.

За 30 ноября нашей авиацией уничтожено и выведено из строя 215 немецких танков, 6 бронемашин, 1400 автомашин с войсками и грузами, 34 полевых орудия и 20 минометов, 400 повозок с военным снаряжением, 5 автоцистерн с горючим, крупный склад горючего, истреблено и рассеяно более 3 полков вражеской пехоты.

Часть тов. Березина, действующая на одном из участков Западного фронта, в ожесточенном бою с противником уничтожила 2 танка, 18 бронемашин, 90 автомашин с военными грузами, 3 минометных батареи, несколько орудий и 2 больших обоза с боеприпасами. На поле боя осталось 1500 убитых немецких солдат и офицеров.

Бойцы части тов. Ляничева, действующей на одном из участков Западного фронта, за 8 дней боев отбили у немцев 15 населенных пунктов и захватили 3 исправных танка, 16 минометов, 400 винтовок и много других трофеев.

Смелым налетом кавалеристы старшего лейтенанта Еременко захватили у противника 130 грузовых, 30 легковых машин и 70 мотоциклов.

Партизаны Тульской области успешно истребляют немецких солдат, уничтожают вооружение и транспорт фашистской армии. Партизанский отряд тов. Ч. минировал в одном селении 2 уцелевших дома. Ночью, ког-

да немцы, занявшие село, улеглись спать, дома были взорваны. Уничтожено 17 гитлеровцев. Объединенные партизанские отряды совершили в ночь на 20 ноября нападение на колонну немцев. Фашисты расположились на отдых, оставив у грузовых машин часовых. Партизаны бесшумно сняли часовых, перегрузили на сани 12 станковых пулеметов, 85 винтовок, 20 автоматов, ящик с пистолетами и много боеприпасов. Затем машины были облиты бензином и подожжены. Высаживающихся из палаток и землянок немецких солдат партизаны расстреляли из пулеметов и перекололи штыками. Всего во время этой операции истреблено около 120 фашистских захватчиков.

Письма немецких солдат с Восточного фронта к своим родным с каждым днем становятся все мрачнее. Ефрейтор Вилли Гратте пишет своим родственникам: «Многие товарищи уже поплачались своей молодой жизнью... безлюдье и запустение вокруг. Нам еще предстоит тяжелые бои, из которых лишь немногие возвратятся на родину, если вообще кто-либо возвратится».

Георг Бишоф сообщает своему бывшему сослуживцу ефрейтору Людвигу Блумпе: «...Были тяжелые и ожесточенные бои. Тебе, вероятно, хочется знать, кого уже нет между нами».

Убито 20 человек, я тебе их всех перечислю: Генке, Левебь, Видао, Френк, Керклинг, Лендлин, Синитц, Дреспе, Рубель, Брандштеттер,

Шейнман, Ланонн, Крюгер, Аффльред, Гейнц, Гальц, Ферт, Квальман, Бухвальд, Наффей. Число раненых дошло до 60. Нас осталась лишь маленькая кучка, которой удалось вырваться из ада. Витт тоже ранен. И Герберт ранен. Всех не перечислишь». На невыносимые холода жалуется в письме к своей жене и солдат Гюнтер: «У нас уже снег... Собачий холод. Я хотел бы быть с вами дома, а не в холодной России. Пришли мне 2 пары теплых носков и пару обмоток. Должен кончать, так как у меня застыли пальцы». Немецкий офицер Ганс пишет жене Лотте в Берлин: «...Наша кучка опять уменьшилась. Убиты лейтенант Бреннеке, которого ты знаешь, один унтер офицер и 4 солдата. Я выкарабкался. Тут у нас уже чувствительный холод...»

Немецкие захватчики продолжают грабить крестьян оккупированных областей Франции. Недавно фашисты вторично провели реквизицию зерна, льна и других сельскохозяйственных продуктов. В департаменте Севера немцы забрали у крестьян лошадей, оставшихся от первой реквизиции.

Грабежи и насилия, совершаемые немецкими извергами, еще более усилили движение французских патриотов. В окрестностях г. Ножан Леретру недавно сгорели 15 складов реквизированного хлеба. Многочисленные пожары складов с зерном произошли и в Уз. В Бовэ патриоты сожгли немецкий склад льна стоимостью в 2 миллиона франков.

Отправка военных материалов в Советский Союз

Английское министерство информации сообщает, что тысячи тонн военных материалов направляются в Россию всеми возможными путями. Поток этих материалов расширяется. В Персидский залив, в порты Басра, в Хорремшех, в Бендер—Шахпур и Бушур прибывают суда из Австралии, Америки, Англии и Индии. Здесь можно видеть разгружающиеся

суда многих наций: голландские, греческие, норвежские и другие. Подвижной железнодорожный состав, паровозы и необходимый штат железнодорожников находится на пути из Индии, Англии, Австралии и Гонконга. Они должны будут до максимума увеличить пропускную способность трансконтинентальной железной дороги. (ТАСС).

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Трофеи наших южных армий

В результате разгрома группы немецких войск генерала Клейста наши войска, освободившие Ростов и продолжающие свое наступление на запад от Ростова, захватили следующие трофеи: танков—118, орудий—210, пулеметов—306, минометов—178, винтовок—4000, автомашин—871 и много другого вооружения и военного имущества.

Сведения эти неполные и предварительные, так как нет пока возможности подсчитать в

разгаре наступления все трофеи.

Наибольшее количество трофеев выпало на долю нашей 37 армии во главе с генерал-майором тов. Лопатиным, которая собственно и решила своими умелыми действиями судьбу войск генерала Клейста. За 7 дней операций в районе Ростова наши самолеты и зенитные орудия сбили 102 самолета противника.

СОВИНФОРМБЮРО.

Некоторые итоги сельскохозяйственного года

Великая отечественная война советского народа с германским фашизмом предъявляет большие требования к сельскому хозяйству. Дать стране, Красной Армии больше хлеба, больше мяса, обеспечить всеми продуктами питания — первейшая обязанность колхозной деревни.

Как же наши колхозы справляются с этими задачами?

Сельскохозяйственные работы в этом году, в отличие от прошлого года, проходили в более тяжелых условиях. Затяжная весна, дождливая погода — задерживали весенние работы. Начавшаяся война создала дополнительные трудности. Многие руководители сельсоветов, колхозов и бригады ушли на фронт. На их место пришли новые люди, которым потребовалось известное время для ознакомления, для ориентировки.

Несмотря на все эти трудности, большинство колхозов в этом году закончило сельскохозяйственный год с гораздо лучшими показателями, чем в предыдущие годы.

Приведу несколько цифр, характеризующих уровень выполнения основных сельскохозяйственных работ.

Весенний сев был проведен на 2 тысячи гектаров больше прошлого года. План озимого сева выполнен на 101,8 процента. Уборка хлебов проходила гораздо более организованно, чем в прошлые годы.

Колхозники сельхозартели «Ударник» (Криуши) добились урожая ржи по 13,9 центнера с гектара и пшеницы по 16,1 центнера. Высокий урожай ржи получили колхозники сельхозартели «Доброволец» (17,5 центнера с га), 17,8 центнера пшеницы с гектара собрали члены колхоза «Красная Ломовка».

Советские патриоты в тылу приложили немало усилий, чтобы полностью и без потерь убрать богатый урожай. Замечательно трудятся в колхозах советские женщины. Многие из них, проводив своих мужей на фронт, показывают образцы самоотверженного труда.

Вот имена передовых колхозниц нашего района:

Мария Ивановна Гатилова — звеньевая Криушинского колхоза «Ударник» сняла со своего участка по 30 центнеров пшеницы с гектара.

Звеньевые колхоза «Доброволец» Ольга Васильевна Кустова и Любовь Михайловна Миронова добились урожая картофеля по 170 центнеров с га.

Замечательные образцы работы показывали на жнитве тт. Дятлова (колхоз «Новая жизнь»), Фадеева («Авангард»), Плакунова (Питер) и многие другие. Своим стахановским трудом эти люди увлекают за собой всю колхозную массу, показывают пример как должны трудиться советские патриоты в тылу в дни великой отечественной войны.

Тем не менее выполнение обязательных поставок по району идет неудовлетворительно. Ряд руководителей колхозов, встал на неправильный антигосударственный путь, разбазарив зерно, продавая его лицам, не имеющим никакого отношения к колхозу, задерживая сдачу зерна государству.

Колхоз имени Молотова, не выполнив хлебопоставки, продал более 30 пудов хлеба частным лицам, колхоз имени 26 бакинских коммунаров разбазарил до 20 пудов пшеницы.

Колхозы «Красный Октябрь»,

Состояние животноводства

План развития животноводства в нашем районе не выполнен. На 1 октября план по лошадям выполнен на 77,6 процента, по крупному рогатому — на 84 процента, по овцам — на 87,2 процента. В ряде колхозов имеется большой отход молодняка, получившийся главным образом из за не подготовки скота к зимовке. Так в колхозе имени 18 партс'езда отход молодняка — 13 голов, в «Красной Ломовке» — 8 голов и т. д.

Неважно обстоит и с качественными показателями. По

Подготовка к весне 1942 года

Надо прямо сказать, что подготовкой к весеннему севу по настоящему никто в районе не занимается. По вине ряда бригадиров семеноводческих бригад и участков агрономов, семенной фонд в некоторых колхозах запущен. Плохо обстоит с семенами в Селеме, Коваксе и некоторых других сельсоветах.

Очередные задачи колхозов

Основная задача колхозов — полностью закончить молотбу. Надо организовать круглосуточную молотбу на молотилках, молотить ручным способом, обмолотить лошадьми, используя на это дело нерабочих жеребят. Нужно составить ежедневный график заданной по молотбе и контролировать его выполнение. График рассчитать таким образом, чтобы молотба была закончена к 10 декабря.

Полностью рассчитаться с государством по хлебопоставкам, картофелепоставкам и мясоставкам, приступить затем к распределению доходов по трудодням.

Второй неотложной задачей

«14 год Октября» и «Двигатель революции» недодали государству десятки тонн хлеба. Эти колхозы тянут весь район назад. В результате хлебопоставки по району выполнены всего на 86,7 процента.

Плану мы должны были получить удой на одну фуражную корову 1500 литров молока, получено 989 литров.

Наилучших качественных показателей добились колхозы «Новая жизнь», «Ударник» и «Доброволец», остальные колхозы план удою не выполняют.

Ряд колхозов до сих пор по настоящему не подготовил свои фермы к зиме. В колхозе «Красная Ломовка» скотные дворы загрязнены, кормушек нет. Многие фермы недостаточно обеспечены кормами.

Нам в 1942 году надо посеять большую площадь. Это требует от каждого колхоза немедленной подготовки к весеннему севу. Надо сейчас же приступить к сортированию и засыпке семян, организовать ремонт сельхозмашин, инвентаря и упряжи. Особое внимание необходимо обратить на хранение семяного картофеля.

является подготовка сельскохозяйственного инвентаря и машин к севу. Засыпать семена и довести их до семенных кондиций.

Надо организовать звенья в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б), закрепить эти звенья за определенными участками, за которые они несут полную ответственность.

У нас в районе имеются все возможности для успешного проведения весенне посевной кампании, нужно только сейчас же немедленно взяться за это дело, организовать колхозников на работу, так как этого требует военная обстановка.

А БОЗЛОВ, заведующий райзо.

Наступление наших войск на Южном фронте продолжается

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 28 ноября. (Спецкорр. ТАСС). Во второй половине дня 26, в ночь на 27 и утром 27 ноября по всему Южному фронту шли ожесточенные бои с противником. Фашисты, терпя поражение в этих боях, неоднократно пытались переходить в контратаки. Бои носили очень упорный характер.

Часть командира Коротеева, несмотря на сильное огневое сопротивление противника, вела наступление на пехотные дивизии группы генерала Шведлера. Эти бои не прекращались и ночью, выливаясь в упорные затяжные схватки, так как противник старался восстановить свои позиции, утраченные днем. Опрокинув врага и в ночных боях, наши войска утром продолжали движение на запад. За последние

дни только одним нашим подразделением захвачено у немцев 14 пушек, 25 станковых пулеметов, 33 ручных пулемета, 25 автоматов, 3 миномета, 150 винтовок, 10 автомашин, 9 радиостанций и 16 тысяч патронов.

Части командира Харитонова к исходу дня 26 ноября очищали от мелких групп противника северный берег реки Т. К часу ночи берег был нами очищен и закреплен. Войдя утром на другой берег, наши части продолжали наступление и в 11 часов утра заняли пункт Н. и несколько важных высот.

Часть командира Комкова, сковав противника на отдельных участках фронта и не давая ему возможности подбрасывать резервы, перешла в наступление и, преодолев

Скудоумные фашистские фальшивомонетчики

Народная поговорка говорит: «Кого бог захочет наказать. Тот прежде всего лишит разума». Гитлеровцы, управляющие фашистской пропагандой, потеряли всякие остатки чувства смешного. Фабрикуемые ими фальшивки прямо-таки поражают своей тупостью и скудоумием. Так после опубликования ноты Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова «О возмутительных зверствах германских властей в отношении советских военнопленных», которая разоблачила перед всем миром злодеяния немецко-фашистских мерзавцев, гитлеровские преступники делают попытку уменьшить впечатление, которое произвел этот правдивый документ на международное общественное мнение. Выпустить гитлеровцы пытаются глупо и бездарно, как мелкие жулики. На этот раз они не нашли ничего лучшего, как выпустить в качестве «опровергателя», якобы попавшего в плен к немцам «сына» Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Молотова.

Подобрав для этой цели зап-

родавшегося гестапо проходима и жулика, фашистские дурочки объявили этого прохвоста сыном В. М. Молотова — Георгием Молотовым и разыграли следующий балаган. Этого проходима прежде всего притащили к германским журналистам, перед которыми он и стал «опровергать» факты, изложенные в ноте В. М. Молотова, т. е. стал «доказывать», что черное есть белое и что гитлеровцы это не звери и людоеды, а кроткие агнцы.

Далее, этого гитлеровца выпустили по радио с безграмотной речью, которая находится явно не в ладах с русским языком. Так, например, вместо русского слова «железнодорожники», этот тип говорил «транспортницы» и т. п.

Устраивая этот глупейший балаган, гитлеровские заправилы не учли, однако, того факта, что у В. М. Молотова сына нет и не бывало его.

До чего же туго приходится гитлеровской шайке, если она вынуждена прибегать к столь неуклюжему мошенничеству.

СОВИНФОРМБЮРО.

ЧЕРЕПАШЬИМИ ТЕМПАМИ

В Чернухинской сельхозартели «Авангард» молотба идет исключительно медленно. Колхозники выходят на молотбу в 12 часов и кончают в 4. Работают не торопясь, в развалку. Много ли сработает за такой «рабочий день»?

Молотилки используются не с полной нагрузкой. Конная молотилка молотит в день по 2 тонны вместо 4 по норме. Не лучше идет работа и на

сложной молотилке. При норме 13 тонн на ней молотят 5—6.

В колхозе еще много необходимого зерна. Если молотба будет производиться такими черепашьими темпами, то ее хватит на весь декабрь.

Руководители колхоза «Авангард» (председатель тов. Фролов) не перестроили свою работу на военный лад, так как этого требует военная обстановка.

З. БЕЛОВА.

Готовятся к весеннему севу

Колхоз «Первый» Питерского сельсовета приступил к подготовке к весеннему севу. Начат ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Приступили к сортированию семян. Лучшие образцы производительности

труда показывают колхозницы Екатерина Михайловна Сергунцова и Екатерина Ивановна Кашичкина.

И. БРЫЛОВ.

В ФОНД ОБОРОНЫ

В Питерский сельсовет пришла колхозница Татьяна Ивановна Кутаева и сдала облигацию стоимостью в 50 рублей. Облигации также сдали председатель колхоза «Первый» тов. Брылов на 100 рублей, председатель сельсовета тов. Лобанова — на 100 рублей.

Просьба ко всем охотникам Чернухинского района обратиться в заготовительную контору райпотребсоюза для заключения договора на заготовку пушнины и другого вида сырья. Лица, заключившие договоры обеспечиваются боеприпасами. ЗАГОТКОНТОРА.

ПРОПАЛА ЛОШАДЬ, мерин, рыжей масти, на лбу лысина, рост 148 сантиметров. Знающих сообщить: колхоз «Пролетарий», Соболевского сельсовета, Гатинского района

Ответственный редактор **В. Сергунин.**

с. Чернуха, Горьковской области. Типография газеты «За большевистские колхозы». Тираж 300 экз. Заказ 142. МЦ 21315.

сильное огневое сопротивление врага, выбила фашистов из укрепленных позиций, овладела рядом населенных пунктов и высот.

Бои носили исключительно ожесточенный характер. Штыковые атаки следовали одна за другой. Нская высота у пункта Е. неоднократно переходила из рук в руки. Наши бойцы выбили противника штыками из хорошо укрепленных окопов и блиндажей. Ночью на этом участке с обеих сторон был сильный артиллерийский огонь.

Части командира Лопатина, преодолевая артиллерийский и минометный огонь врага, продолжали вести наступление. Противник ввел в бой танки, но атака его была отбита. Переправившись через реку Т., наши войска заняли очень важный пункт Г.

В. СОБОЛЕВ.